

ТРУДОВЫМИ УСПЕХАМИ ВСТРЕТИМ ДЕНЬ ВЫБОРОВ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ КОМУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 11-й № 32 (1713) Среда, 14 февраля 1962 года Цена 2 коп.

Вам слово, товарищ агитатор

НЕБЫЧАЙНО насыщенная событиями жизнь нашей Родины. Совсем недавно проходил XXII съезд КПСС, опубликована принятая им великая Программа строительства коммунизма в нашей стране. А нынче все советские люди готовятся достойно отметить новое выдающееся событие, — выборы в Верховный Совет СССР. На днях опубликовано Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям. Коммунистическая партия призывает всех избирателей в день 18 марта единодушно отдать свой голос за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР — общих как для коммунистов, так и для беспартийных.

Понятнейшая и благородная задача стоит перед многочисленной армией агитаторов — людьми, которые призваны нести в широкие массы народа великие идеи партии, способствовать новому подъему трудовой и политической активности людей, дальнейшему их сплочению вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

Сейчас, в период предвыборной кампании, в партийных организациях нашего города значительно расширился состав агитколлективов, активизировалась их деятельность. Тысячи агитаторов проводят большую работу на предприятиях, среди населения по месту жительства. Многие из них добросовестно, с большой любовью относятся к порученному делу. И это не остается незамеченным избирателями.

Вот что пишут в редакции о своем агитаторе Александре

Алексеевиче Слезневе жильца дома № 1 37-го квартала А. Рябова, М. Попова, А. Спираева:

«Три года подряд приходит в наш дом Александр Алексеевич. Вот и сейчас он пришел побеседовать с нами о выборах в Верховный Совет СССР, рассказать о советской избирательной системе — самой демократической в мире.

Не забывает Александр Алексеевич справиться и о здоровье жильцов дома. И у каждого жителя остается приятное впечатление после беседы с нашим агитатором. Мы всегда в курсе всех событий, и в день выборов в Верховный Совет СССР все, как один, отдадим голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных».

Такое отзыва, к сожалению, удостаиваются далеко не все агитаторы. А в некоторых партийных организациях слабо поставлена работа целых агитколлективов.

На днях бюро городского комитета партии обсудило вопрос о работе агитколлективов избирательных участков №№ 11, 24 и 29. Бюро горкома КПСС вынуждено было отметить, что агитационно-массовая работа в агитпунктах избирательных участков и ряда других еще не приняла широкого размаха, сводится к дежурству и переливы избирателей агитаторов бесед по положению о выборах в Верховный Совет СССР, материалам XXII съезда КПСС, не проводится. Хуже того, многие агитаторы еще не были на закрепленных за

ними участках. Так, из 72 агитаторов швейфабрики (зав. агитпунктом избирательного участка № 24 тов. Кулебакин, секретарь парторганизации т. Большакова) на месте побывали ко дню проверки только 22. Агитпункт избирательного участка № 11 (зав. агитпунктом тов. Гауш, секретарь парторганизации тов. Релин) до последнего времени не был оборудован, многие агитаторы не были у избирателей, а в начале февраля агитпункт вообще несколько дней был закрыт. Не лучше обстояло дело и на агитпункте избирательного участка № 20 (зав. агитпунктом тов. Арефьев, секретарь парторганизации тов. Виноградова).

Бюро городского комитета партии утвердило план массово-политической работы на период подготовки и проведения выборов в Верховный Совет СССР. Первичным партийным организациям, партикомам предложено обеспечить широкий размах агитационно-пропагандистской работы. Ярко и убедительно агитаторы должны раскрывать основные положения Программы партии, показывать пути и перспективы бы коммунистического строительства в нашей стране, роль и место каждого коллектива в создании материально-технической базы коммунизма. Особое внимание должно быть обращено на укрепление общественной дисциплины, повышение сознательности, развитие трудовой инициативы, воспитание всех советских людей в духе коммунистического отношения к труду и общественной собственности.

Дел вперед много. Вам слово, товарищ агитатор!



— Наша бригада в 1961 году поработала неплохо. Задания мы всегда выполняли, — рассказывает бригадир бетонщиков Андрей Льюицын. — В четвертом году семилетки наша бригада решила работать еще лучше. В честь выборов в Верховный Совет СССР мы встали на трудовую вахту. Работать без брака и выпускать продукцию хорошего качества — таковы наши обязательства.

На снимке: бригадир ЖБИ-4 Юрий Льюицын за погрузкой стеновых панелей.

К НОВЫМ ПОБЕДАМ! Отклики ангарчан на Обращение ЦК КПСС ЗА ТО, ЧТОБ ГОРОД СТАЛ КРАШЕ

В Обращении ЦК КПСС ко всем избирателям нашей страны говорится, что только за последние пять лет 30 миллионов советских людей отпраздновало новоселье.

Это особенно заметно нам, строителям. За пять лет наш юный город вырос вдвое. Ан-

гарску суждено расти и расти, хорошо.

В весенний день, 18 марта, наш народ изберет в свой парламент лучших сынов и дочерей.

Н. МАМЕДОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
СМУ-1,

С ГОРДОСТЬЮ ЗА РОДИНУ

Мне, как и миллионам советских юношей и девушек, выпало счастье впервые участвовать в выборах в Верховный Совет СССР. В январе мне исполнилось 18 лет. Я стал полноправным гражданином своей Родины. Партия

обращается к нам, советским людям, с призывом — в день 18 марта единодушно отдать свой голос за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, общих как для коммунистов, так и для беспартийных. Я полностью поддерживаю этот призыв партии и в день выборов с чувством гордости за свою Родину буду голосовать за наших кандидатов.

**Геннадий
ОСТАПЕНКО,**
слесарь цеха № 1
ИПЗ.

МЫ МОЖЕМ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ партия Советского Союза наметила грандиозную программу жилищного строительства в нашей стране и указала конкретные пути ее выполнения — это всемерное развитие крупнопанельного домостроения.

Наша комплексная бригада коммунистического труда, руководимая Федором Дрягилевым, более трех лет строит крупнопанельные дома. За это время она накопила немалый опыт. Применяя индустриальные методы монтажа, бригада заметно повысила производительность труда.

К сожалению, достигнутые успехи нас не ра-

дуют. Мы должны и можем работать гораздо производительнее, если устранить некоторые препятствия, мешающие нам строить быстрее.

Одним из них, и главным, является нечеткое снабжение строительными изделиями и материалами, особенно изделиями СЛ-1, прогнами ПР-1 и ПР-2, колоннами К-1.

Мы систематически проставаем, а это ведет к нарушениям графиков строительства жилья. При планомерной доставке мивваты ее можно уложить с помощью башенного крана за несколько часов. А вот при несвоевременной миввату приходится затаскивать вручную через двери, оконные проемы, затрачивая на укладку в несколько раз

Трибуна рабочего

больше времени.

С 1962 года мы начали работать по новым нормам. Чтобы сохранить заработок прошлых лет, бригаде нужно строить один этаж 80-квартирного дома в два дня. Но это не всегда получается.

Монтаж фундаментов до нуля идет крайне медленно, всегда не хватает нужного ассортимента блоков, чтобы выйти из положения, монтажники, вынуждены обрубать имеющиеся блоки.

Подেলা опалубки для монолитных связей отнимает более 20 рабочих дней, не считая укладки бетона. Много времени

затрачивается на кирпичную кладку электрошито-вых и других перегородок. Все перечисленные работы выполняются вручную, хотя уже давно можно было ввести необходимые усовершенствования и заменить ручной труд на более производительный.

Много ручного труда приходится затрачивать уже после того, как дом построен. В лестничных клетках пробиваем отверстия для электропроводки, в перекрытиях — отверстия для труб, отверстия для дыма и вентиляции. Производим реставрацию некачественных перегородок. После этого идет закладка всех отверстий. Весь необходимый для этого материал на этажи

доставляем вручную. Ручной труд можно сократить до минимума. Почему, например, нельзя делать отверстия непосредственно на заводах, изготовляющих панели и плиты? Можно, только над этим надо как следует подумать.

Резервы повышения производительности труда, дальнейшей индустриализации на домостроении далеко еще не исчерпаны. Нужно все сделать, чтобы мы, домостроители, улучшили свою работу.

В. СКИБА,
звеньевой, монтажник,
М. СТАРИКОВ,
электросварщик,
Д. СВЕРКУНОВ,
машинист башенного крана.

В ПАРТИЮ — САМЫХ

ДОСТОЙНЫХ

НА ЧЛЕНА партии Уставом КПСС возлагается очень важная обязанность — «оберегать партию от проникновения в ее ряды людей, не достойных высокого звания коммуниста».

Абсолютное большинство партийных организаций и коммунистов уставные требования по отбору в ряды нашей партии выполняют со всей серьезностью, в партию отбирают замечательных людей, занимающих авангардную роль на производственной, активной участвующей в общественной работе своего предприятия и города, являющихся образцом в быту.

Но есть и такие парторганизации и коммунисты, которые при приеме в партию обращают внимание только на то, как человек работает. Если он выполняет и перевыполняет производственные задания, значит все в порядке. А как он ведет себя в быту, как относится к семье, к воспитанию детей — это им мало интересует.

Несерьезно относятся к даче рекомендаций для вступления в партию коммунисты авторемонтного завода т.т. Баранов Т. А., Зорин Е. И., Егоров П. В. Так, они рекомендовали в партию Дроздова Николая Ефимовича, который недостойно ведет себя в быту. Это представлял собой этот человек, видно из следующих фактов.

Когда Дроздова принимали в партию, он был уже второй раз женат. Первую «неудачную» женитьбу он объяснил

как ошибку молодости. Теперь, мол, он серьезно подошел к созданию семьи. «Жена у меня коммунист, имею сына, живем дружно», — заявил Дроздов.

Прошел всего год после того, как он вступил в партию, и Дроздову надоела уже новая семья, он стал уходить из дому, заработную плату расходовал по своему усмотрению, на почве пьянства попал в городскую больницу. В семье появился второй ребенок, и тогда Дроздов решил совсем покинуть семью. И удивительное всего равнодушное отношение партийной организации авторемонтного завода к тому, что распалась семья, а коммунист, отец двух сыновей, ведет себя wrongly.

В апреле 1961 года в этой же парторганизации кандидатом в члены КПСС приняли Головчика Илью Степановича, рекомендовали его в партию тов. Егоров П. В., горком комсомола. На собрании говорили: это замечательный человек, он во всех отношениях является образцом. А в сентябре того же года Головчик, посланный на уборку урожая, совершил кражу совозного хлеба и был привлечен к уголовной ответственности.

В § 5 Устава КПСС говорится: «Рекомендуемые несут перед партийными ор-

ганизациями ответственность за объективность характеристики политических, деловых и моральных качеств рекомендуемых».

Мне думается, партийным организациям надо строго спрашивать с коммунистов, которые дают рекомендацию в партию тому или иному человеку, а работой его в партийной организации, поведением его в быту не интересуются, не воспитывают у него коммунистических качеств в период кандидатского стажа и в первые годы пребывания в партии.

В. СТУПИНА,
инструктор горкома КПСС.

Знакомьтесь: бригадир слесарей нефтеперерабатывающего завода Станислав Шумилин. На ЭЛОУ-2 его бригада одна из лучших.

Работу они выполняют, как правило, с оценкой хорошо. Бригада борется за звание коммунистической.

На снимке: бригадир ЭЛОУ-2 С. Шумилин.
Фото А. ЕЛФИМОВА.



ОСТРЕЙ ПЕРО

МНОГИМ знакомо это волнующее чувство, когда впервые увидишь свою заметку, напечатанную в газете. Отныне человек навсегда остается жертвой новой, вспыхнувшей страсти: писать, писать обо всем, что попадает в поле зрения.

О новом клубе, открытом в поселке, о хорошем человеке, который живет и трудится рядом, о сельской библиотеке, куда на огонек забегает любители книг, и, конечно же, о том, что еще мешает нам в работе, отдыхе, учебе...

Права, частично не удается сразу найти нужные, правильные слова, удачно расположить материал. Прочю в опубликованной заметке остаются от автора только две вещи — факты и подпись. Ничего по подделывай: всему нужно учиться, в том числе и умению писать в газету.

Для многочисленной армии нештатных корреспондентов издается массовый журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент».

Много ценного, интересного найдут в нем и опытные, не первый год сотрудничающие в газетах корреспонденты, и те, кто впервые взялся за перо.

Выбор темы, методы работы при сборе и обработке материала, композиционные приемы — по этим и многим другим вопросам найдет читатель помощь и совет на страницах журнала «Рабоче-крестьянский корреспондент».

Журнал рассказывает об опыте массовой работы редакций, о практике проведения рейдов рабселькоров, о деятельности рабселькорских постов и школ.

В журнале публикуются обзоры нивальной печати, материалы о деятельности литературных объединений, воспоминания старых коммунистов, ветеранов рабселькорского движения.

Регулярно помещается раздел «Из опыта наших друзей», в котором освещается работа рабочих и сельских корреспондентов социалистических стран.

Подписавшись на журнал можно с любого очередного месяца на почте или у общественного распространителя печати.

Е. КОРЯКИН,
инструктор «Облаговпечат».

Рассказы о советской науке и технике

Публикуемая ниже статья, продолжающая «Рассказы о советской науке и технике», написана специально для нашей газеты находившимся в Ангарске действительным членом астрономо-геодезического общества при Академии наук СССР Б. Г. Пшенинчером.

ПЕРЕД НОВЫМ СТАРТОМ В КОСМОС

ЛУНА все ближе, ближе. Вот до ее поверхности осталось 5000 километров, 1000. Альтиметр сообщает, что ракету отделяет от Луны расстояние всего в 500 километров. Еще минута, другая... Есть! Первая земная ракета прилунилась в точно заданном районе.

Может быть, читатель решил, что эти строки — начало фантастической повести? Нет! Только что описанное событие произошло в 0 часов 2 минуты 24 секунды по московскому времени 12 сентября 1959 года. В те памятные всему человечеству сутки была проложена первая межпланетная трасса по маршруту Земля—Луна. На поверхность нашего естественного спутника, в район Моря Дождей, были доставлены вымпелы нашей державы — державы чья территория стала берегом Вселенной.

С нашей, советской земли стартовали первые искусственные спутники и космические ракеты: наш народ впервые отправил в глубины Вселенной автоматические станции к Луне и Венере. И, наконец, венцом наших научно-технических достижений явились бесприлюдные в истории Земли космические рейсы Ю. А. Гагарина и Г. С. Титова. И как был подвоя первый итог этих блестящих побед, XXII съезд КПСС записал в Программе нашей партии: «Большие возможности в открытии новых явлений и законов природы, в

исследовании планет и солнца создали искусственные спутники Земли и космические ракеты, позволившие человеку проникнуть в Космос».

Да, советский человек сделал лишь первые шаги в Космос. Но это шаги гигантские! Ведь уже первый полет продолжился около полутора часов, за которые корабль «Восток» прошел расстояние более 40 000 километров. Полет же Г. С. Титова по времени и по протяженности можно сравнивать с межпланетным. Достаточно вспомнить, что на корабле «Восток-2» было пройдено более 700 000 километров, что почти равно расстоянию от Земли до Луны и обратно.

Итак, огромный путь от первого спутника Земли до обитаемого космического корабля пройден в Советском Союзе всего за три с половиной года.

Полеты Ю. А. Гагарина и Г. С. Титова открыли земному человечеству путь во Вселенную и вселяли уверенность в успех будущих межпланетных путешествий.

Сейчас уже можно в общих чертах представить себе дальнейшее развитие космических полетов. Несомненно, что первой станцией назначения явится наш космический сосед — Луна.

Да, Луна — сосед. До нее всего 384 тысячи километров. Это расстояние сравнимо даже

с привычными земными. Так, оно примерно в 77 раз больше расстояния от Ангарска до Москвы. И только в 10 раз превышает длину земного экватора. Современный лайнер типа «ТУ-104» покрыв бы расстояние Земля — Луна за 20 суток; вторая советская космическая ракета достигла поверхности Луны всего за 34 часа. Но эта ракета, ударившись с космической скоростью о поверхность Луны, несомненно разбилась.

К настоящему времени конструкторы космических кораблей и теоретики космонавтики разработали проект целой серии новых космических полетов, осуществление которых предусмотрено программой космических исследований в СССР.

Прежде всего, предусмотрено продолжение полетов обитаемых кораблей-спутников вокруг Земли. Прием продолжительность этих полетов будет возрастать и очевидно, космонавт-3 проведет в корабле-спутнике около недели. В дальнейшем продолжительность орбитальных полетов составит уже месяц и более. Такие длительные полеты вокруг земного шара явятся генеральной релетивией перед полетом к Луне и планетам. Но вместе с тем, спутники Земли будут иметь и самостоятельное значение.

Так, в СССР разработан проект запуска спутников годами — летающих метеорологических станций. Серия таких спутников, оснащенных научной аппаратурой и телевизионными устройствами, позволит не только получить данные о состоянии атмосферы, но и иметь в поле зрения (на экранах специальных телеэкранов) весь облачный покров планеты. Таким образом, появится возможность, изучив синоптические процессы, давать долгосрочные прогнозы погоды. Эти же спутники позволят вести разведку ледовой обстановки в Антарктике и Антарктике, благодаря чему можно будет рационально использовать наш ледокольный флот и посылать в необходимые районы атомный ледокол «Ленин».

Еще в 1959 году профессором московского института связи тов. Катаевым был разработан проект осуществления всемирного телевизионного вещания с помощью искусственных

спутников Земли. По этому проекту предусматривается запустить в экваториальной плоскости на высоте около 40000 километров 3 спутника с приемопередающей телевизионной аппаратурой. У спутника, запущенного на такой высоте в сторону суточного вращения нашей планеты (с запада на восток), угловая скорость вращения будет равна угловой скорости вращения Земли. Таким образом, спутник повиснет над заданной точкой земной поверхности.

Три таких спутника, угловое расстояние между которыми составит 120 градусов (т. е. расположенные в вершинах равнооборотного треугольника, центр которого лежит в центре Земли), смогут осуществлять ретрансляцию телевизионного вещания на весь земной шар.

Представьте себе, что один из спутников принял сигналы Московского телецентра и передал их двум другим спутникам. Тогда каждый из них ретранслирует программу на Землю. Таким образом, передача московского телевидения сможет приниматься во всех странах мира. Таким же путем будут ретранслироваться передачи из любого города нашей планеты.

Для создания всеосязного телевидения достаточно всего лишь одного спутника ретранслятора. Проект профессора Катаева утвержден научно-техническим советом Министров Связи СССР и принят к осуществлению.

Параллельно с развитием орбитальных полетов предусмотрено освоение трассы Земля—Луна. Прежде всего планируется пуск ракеты с научной аппаратурой и подопытными животными вокруг Луны с последующим возвращением на Землю. Затем в облет нашего естественного спутника, отправится космический корабль с человеком на борту. Этот полет может продолжаться около 8—9 суток. Приблизившись к Луне, облетая ее, человек впервые сможет рассмотреть лунный мир со всеми его подробностями. Но посадка на Луну тогда не будет. Ракета, обогнув лунный шар, станет удаляться от него в сторону нашей планеты.

Современное состояние техники позволяет осуществить безударное (мягкое) прилуние ракеты. Прежде всего на поверхность Луны будет доставлена автоматическая станция, которая сообщит на Землю ценные сведения о природе Луны, о ее поверхности. И лишь тогда, когда трасса Земля—Луна будет разведана с помощью приборов-автоматов и полных животных в полет отправится человек.

Кто хозяин?

Около путей ангарского вокзала валяются три шланга, каждый длиной около 70 метров. Местами шланги вмерзли в землю. Вероятно, они брошены еще осенью, когда шло строительство туннеля.

Приходится удивляться такой же вступавшей халатности. Кто же владелец этих шлангов? **И. КОЛЬЦЕВСКИЙ.**

ОБ ОДЕЖДЕ ХОРОШЕЙ И РАЗНОЙ

— Ну хорошо, — скажет читатель, — все сказанное в первых двух письмах нас радует. Фабрика выпустит в нынешнем году триста моделей одежды, швейники механизуют производство, поставили в шоп цехи машин, которые заменили ручной труд многих и многих людей, подняли качество изготовления продукции. Но нас интересует, главным образом, вопрос, а нравится ли покупателям одежда, выпускаемая Ангарской швейной фабрикой? Приобретают ли люди вместе с пальто кусочек светлой радости? Не уходят ли они из магазина с пустыми руками и сердцем, напрасно потратив время на рассматривание так называемых «швейных изделий»?

Чтобы выяснить эти вопросы, мы отправились в универсам, расположенный на улице имени Карла Маркса.

Русоволосая девушка в черном халатике, продавщица, которой мы задали все эти вопросы, ответила:

— И да, и нет. На мгновение отвлечемся от нашего повествования, чтобы объяснить, почему мы не стали спрашивать многих людей и выбрали только одного продавца. Дело в том, что продавец сможет выразить запросы всех людей, потому что ему приходится ежедневно встречаться с человеком, желающим приобрести ту или иную вещь, да и потому, что он слышит сотни и тысячи вопросов и отзывов об одежде. Ведь он своеобразный конденсатор людских запросов.

Письма с Ангарской швейной фабрики

3. ЧЕМ НЕДОВОЛЕН ПОКУПАТЕЛЬ?

Но вернемся к девушке, которой мы задали вопрос, нравятся ли ангарчанам пальто местной швейной фабрики. Вот что мы услышали.

— Сейчас уже несколько поздно говорить о зимних пальто. Ведь как никак весна близко. Поэтому совершенно ясно, что спрос на теплые вещи резко снизился. Но если вернуться на несколько месяцев назад, то можно сказать, что зимние пальто нашей фабрики раскупились очень хорошо. Особенно нравятся пальто и полупальто с шалевыми воротниками. Несколькo хуже, можно даже сказать хуже, продается демисезонных пальто. Дело в том, что мы получаем их не новых фасонов. К примеру, укороченное пальто с поясом и накладными карманами, уже не пользуется спросом. Пожилые люди отказываются от них, считая, что укороченные пальто более приличествуют молодым, а молодые тоже не хотят их брать, считая эту модель от-

И хотя оно приятно на вид, но устаревшее по моде вряд ли найдет широкого покупателя. Не спасет его и то, что оно изготовлено из светлой ткани. Кстати, покупатели недовольны обилием темных

расцветок демисезонных пальто. Покупатель ждет большего разнообразия расцветок. И к тому же весной много света, больше тепла. И пальто должно быть такое же, весеннее.

Необходимо быстрое внедрение в производство новых моделей, хороших, тех, что легко найдут дорогу к отзывчивому сердцу покупателя. Для этого нужна высокая оперативность фабрики.

Директор фабрики Иван Иванович Логинов говорит, что с конвейера предприятия каждые двадцать секунд сходит одно швейное изделие. Три изделия в минуту!

Но люди хотят видеть эти вещи красивыми, современными.

Мы спросили Ивана Ивановича о том, какие изменения, конечно в лучшую сторону, ожидаются на фабрике. Директор предприятия рассказал, что будет создан цех комплектации полуфабрикатов. Это освободит мастеров от излишней загруженности и даст им возможность больше внимания обращать на качество пошива. Нововведением является и то, что пальто с фабрики будут доставляться в ангарские магазины на плечиках, а не «навалом».

В марте появится еще одна бригада — бригада высшего качества, продукция которой должна стать не хуже, чем в ателье мод.

Это хорошо. А как же с «новой» и «старой» модельями?

Будет ли фабрика шагать в ногу с жизнью, больше прислушиваться к голосу покупателя, выяснять, хочет ли он, покупатель, носить то или иное пальто? Этот вопрос пока, как говорится, остается открытым. Но люди ждут ответа. И мы думаем, что фабрика, уже много сделавшая для улучшения своей продукции, успешно решит и этот вопрос.

А. НЕФЕДОВ.

ОТ ИМЕНИ ПОКОЛЕНИЯ

ПЕРВООТКРЫВАТЕЛИ — вторая книга стихов поэта Марка Сергеева выгодно отличается от вторых и третьих сборников некоторых других поэтов тем, что автор не включил в свою вторую книгу ни одного стихотворения из своего первого сборника «Спасибо вам, люди».

Новый сборник Сергеева открывается легендой о коньках Ильича. Об Ильиче написано много прекрасных, запоминающихся произведений. Невольно трудно, почти невозможно избежать повторений как с точки зрения сюжетной, так и при описании образа Ильича. И все же Марку Сергееву удается связать нечто, новое об Ильиче, свое, непохожее на то, что было связано до него другими поэтами.

Вместе с тем поэт подчеркивает, что ничто человеческое не было чуждо Ленину. Он рыбал с сельскими ребятишками летом, катался с ними на коньках зимой, любил их и видел в них будущее народа и государства. Уезжал из Сибири, Ленин дарит свои коньки пушечным ребятишкам. Подарок Ленина воспринимается читателем, как символ, раскрываемый автором в заключительной строфе:

Но горят
Новостроем огни — маяки
Над Сибирью —
Землей фантастической
славы.

Видно, ссыльный
Ребяткам дарил не коньки.
А сегодняшний день
Их великой державы.

Марк Сергеев чужд поэтической искусственности в стихе, вычурности и лоска. Стих его чужден и строг, лишен надуманности и риторики. Созданные автором образы и сравнения взяты из жизни. Посмотрите, как мастерски он передает колорит сибирской деревни Матери:

В ней дома стоят кондовые —
Не дома, а тереза,
Точно прикипи медовые
В ней расписаны дома,
Все с узорными балсами,
С полосатыми воротами —
Рушниками опоясаны,
Ясной радугой обмотаны.

Нет, здесь не картинка риди картинки. Автор говорит о деревне, о земле, «где стаят ху-

дожником может каждый человек».

Поэт не боится злободневной темы, умело поворачивает ее в таком ракурсе, что тема эта из обыкновенной и обыденной становится социально значимой. Идет ли речь о поездке в колхоз на время уборки урожая («Совесть»), или о подвиге комсомольцев во время пожара («Юнга загорелась тайга»). Автор еще раз наглядно убеждает в том, что нет больших и малых тем, а есть «большие и малые» поэты.

РЕЦЕНЗИИ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Лирические стихи у Марка Сергеева глубоко эмоциональны и вместе с тем несут в себе ярко выраженные черты гражданской поэзии. На первый взгляд кажется, что поэт говорит о себе самом. При более внимательном чтении убеждаешься в том, что поэт говорит от имени своего поколения, которое «принимало в себя осколки и пули», «оставляло ностройки за собою». Поэт говорит о делах и свершениях, забыть которых нельзя:

Малость малую из этого
Смогу ли
Позабить я,
Если все давалось с бою.
Если землю мы сердцами
согревали.

Магистраль пролагали
Через чащи
И в палатках спали,
Будто на привале,
Как солдаты перед боем
предстоящим.

Пuls времени, дыхание современности чувствуется в каждом стихотворении поэта, даже тогда, когда он обращается к далекому прошлому. Примером этому могут служить «Праздник соборы». Но в этом же стихотворении поэт подчеркивает, что Прага — «горючелющенный в будущее», в котором «спас соборы золото» — Христос, а «парень из Иркутска или Вологды, ни в бог и ни в черт не верующий». Хорошо его пейзажные стихи «Ленинградская зима», «Пер-

вый дождь» и другие. Стихи о природе глубоко лиричны, задушевные, они пронизаны большим и тонким чувством настоящей любви:

Я несу тебе ветку,
Прикрыв под полюю
от ветра,
Я несу тебе чудо — от ветра,
И сумерки желты от света,
Я несу тебе песню,
Которой не жить без ответа.

Есть в новой книге и не совсем удачные стихи, мало интересные для читателя, похожие по содержанию и смыслу на прежние стихи самого автора и его поэтов — земляков. Но таких стихов немного, и не они определяют лицо книги.

Лучше предложить читателю стихотворение «Шпалы», интересное по своему содержанию, внешнему оформлению и внутреннему подтексту.

За последнее время много было разговоров на совещаниях писателей и в печати по поводу значения творческих командировок, о «переселении» писателей и поэтов поближе к жизни.

Не будем преуменьшать значения творческих командировок в жизни поэта. Но главное не в этом. Надо, чтобы поэт постоянно чувствовал пульс современности, всегда находился в гуще народа, жил его делами и чаяниями. Вчитайтесь, как поэт возмечивает скромный и вместе с тем титанический труд обыкновенных, незаметных с виду, лежащих под колесами шпал:

Мы б шумели лесами,
Но кто бы лежал под
колесами,

Над крутыми откосами,
Под снегопадом и росами,
Кто бы нес на себе
Поезда из огня и металла?

Мы гордимся собою;
Мы сплны,
Мы плечи,
Мы шпалы!

Шпалы — поэтическое олицетворение. Гордость скромных и трудолюбивых шпал среди гордости простых и самоотверженных советских людей, не ищущих внешнего эффекта, не гонящихся за славой и известностью, но в душе гордых за свой труд. Без преувеличений, «Шпалы» являются серьезным успехом молодого поэта, которого ждут новые высоты.

Валерий АЛЕКСЕЕВ.

ИЗ ПОСЛЕДНЕЙ ПОЧТЫ

Нам нужна ПОМОЩЬ

Прежде у нас, слесарей, были свой цех, раздевалка, душевая, умывальник и т.д. Но сейчас мы лишены всего этого, так как в цех пришли новые хозяева.

В помещении, где мы теперь находимся, очень сыро, грязно, нет пола, стены давно не белились, здесь также очень холодно.

Шит, на котором установлены приборы, — у самых дверей. Телефон тоже там.

И вот пока добежишь из теплого угла, где не сквозит, до телефона или прибора, прежде назапняешься об кочки из железобетона.

Неоднократно мы обращались к руководителям нашего цеха. Но секретарь парторганизации тов. Чихун-нов, он же и наш мастер, начальник цеха тов. Пелехов лишь обещают создать условия. Это продолжается с самой осени. Скоро весна, «а воз и ныне там».

Дежурные слесари энергетического ремонтно-механического завода.

(Всего 14 подписей).



Кончается перекур. Сейчас Борис Везин бросит папиросу и пойдет работать. Засверкает над вами голубое пламя сварки.

Борис Везин трудится в бригаде Василия Сляко, своего дяди, которое строит сейчас этот коллектив, вырастет до вершин сосен.

Фото А. НЕФЕДОВА.

ТРИДЦАТЬ ПЕРВАЯ

РЕПОРТАЖ

КАК, ОДНАКО, быстро растет наш город. Еще осенью, проезжая на трамвае мимо 72 квартала, можно было видеть из окна вагона большое трехэтажное здание в форме буквы «П». Это строилась новая, тридцать первая по счету, школа.

Сейчас/впереди нее выросли новые жилые дома, детские сады, ясли. И школа, которая стояла на окраине квартала, оказалась где-то внутри него. И сейчас ее было не совсем просто.

Но вот и она. Строительные леса давным-давно сняты, и она смотрит на улицу большими светлыми окнами.

Скоро на ее фасаде появятся слова: «Школа № 31». Еще один подарок преподнесут строители ангарским ребятишкам. А подарок, можно сказать, хороший. 920 ребят придут в просторные классы этой школы.

Построена она по новому проекту, так же, как школа 88 квартала. Потолки в классах и коридорах ее ниже, чем в старых школах. Но это совсем не чувствуется — в них очень много воздуха и солнца. Производственные мастерские размещаются прямо в школьном здании.

Мы открываем дверь. Запах свежего морозного воздуха, врывающегося вслед за нами, смешивается с запахом краски. С прорабом Германом Александровичем Рыжовым мы идем по этажам.

В классах, залах, коридорах кипит работа. Красят, белят, строят, стараются изо всех сил строители: они дали слово сдать школу к концу февраля.

В основном, работы уже закончены. Отделочники, как выразился Герман Александрович, «подбирают концы».

В классах побелеют. Светлые солнечные зайчики ложатся на блестящие панели, свежеекрашенные полы.

Вот мастерские: по деревообработке и металлообработке. Они уже готовы, стоят в ожидании станков.

На втором этаже нужно еще раз покрасить полы и панели в классах.

Большинство рабочих находится на третьем этаже: отлеивают классы, актовый зал. Интересно отметить, что актовый зал будет служить и столовой. Рядом с ним размещены две небольшие комнаты: кухня и мойки.

Стены кухни и мойки выкладываются плиткой. Плиточные работы ведут здесь люди участка тов. Ермакова.

В пятом районе создан отдельный мастерский участок, объединивший плотников, разбросанных ранее по всем участкам. Иван Трикиша и Виктор Ошуркин быстрыми, ловкими движениями укладывают белую, зеленую, фиолетовую плитку, и кухня расцветает красивыми узорами.

В актовом зале работают паркетники из плотницкой бригады Ватюкова. Эта бригада родилась недавно, но уже успела хорошо зарекомендовать себя. Ее члены решили овладеть еще одной специальностью — паркет-

чиков. Но работ на школе много, и ватюковцам самим трудно справиться. На помощь им пришла известная на стройке бригада паркетчиков Николая Гончарука. Гончарука вообще называют профессором паркетного дела.

В соседних классах трудятся маляры из бригад Лукьяновой, Заfranского, Шетникова.

«Жаловаться на них не приходится, — работает прораб, — работают в полную меру сил».

Особенно хорошо работают девочки из бригады Матрены Лукьяновой. Ее бригада держит первое место по прорабству.

Не отстают и бригада Зафранского. В ней тоже девочки умеют работать. На стройке общепития в 85 квартале Аня Боброва работала так, что всех мужчин «заткнула за пояс». — С гордостью рассказывает бригадир.

Дней через пятнадцать строители сдадут школу. Но... она может простоять неизвестно сколько. Потому что оборудования для школы еще нет. Правда, парты завезены, целые штабеля их стоят около школы. Нужны классные доски. Их нет. В кабинеты нужны демонстрационные столы, строители должны сделать к ним проводку и поставить розетки.

В кухне нужно установить плиту. Но ее нет и в помине, и даже неизвестно, какая она будет: газовая или электрическая.

Кто же должен позаботиться обо всем этом?

В. ВОЛОВИЧ

Спортивная хроника

„СПАРТАК“ НА ЛЫЖНЕ

ПРОВЕДЕННЫМ И лыжными соревнованиями 6-7 февраля открылась первая зимняя спартакиада городского совета ДСО «Спартак».

Женщины соревновались на дистанции 3 и 5 километров, а мужчины — на 3 и 10 километров. Сильнейшими коллективами оказались у женщин команда лыжниц Ангарского медицинского училища, а у мужчин — спортсмены городской базы, чемпионы прошлого года.

Места на дистанции 3 км у женщин и 5 км у мужчин распределились так: первое место у женщин заняла Л. Сашук, а С. Полещук и В. Ермакова соответственно заняли 2 и 3 места (все из медучилища). У мужчин первое место занял П. Зотов.

Второй день соревнований прошел еще в более острой спортивной борьбе. Лыжникам благоприятствовала погода. На этот раз победителями среди женщин на дистанции 5 км стала С. Полещук. У мужчин сильнейшим вновь был П. Зотов — представитель молокомобината.

О. САРКИСЯН, судья 1 категории.

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 февраля, в 14 часов, в зале заседаний горисполкома состоится день лектора.

Доклад об итогах совещания при ЦК КПСС по идеологическим вопросам сделает заведующий отделом пропаганды и агитации обкома КПСС Мочалов В. И.

Лекцию «О перерастании диктатуры пролетариата в общенародное государство» прочитает кандидат юридических наук Нижечек В. И.

К СВЕДЕНИЮ ЧЛЕНОВ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ

16 февраля в 17 часов в помещении редакции газеты «Знамя коммунизма» состоится собрание членов Союза журналистов СССР.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Перевыборы уполномоченного Иркутского отделения Союза журналистов.
 2. Выборы делегатов на областную конференцию журналистов.
- Явка всех членов Союза журналистов обязательна.

СМОТРИТЕ ПО ТЕЛЕВИЗОРУ

- 14 февраля, СРЕДА
- 10.30 — Художественный фильм «Первый урок».
 - 19.00 — Для школьников. «В школьной мастерской».
 - 19.20 — Иркутские новости.
 - 19.35 — «По маршрутам большой химии». Телеочерк Саратовской студии.
 - 19.55 — Отвечаем на вопросы телезрителей.
 - 20.25 — Художественный фильм «Чины и люди».
 - 21.30 — Передача «Напарники королевы полей».
 - 21.45 — Концерт симфонического оркестра Иркутской фил-

гармонии. По окончании «Последние новости».

- 15 февраля, ЧЕТВЕРГ
- 19.00 — Иркутские новости.
 - 19.15 — Передача. «Наши кандидаты».
 - 19.30 — Документальный фильм.
 - 19.50 — «Правильный курс». Рассказ о зимних жаягьявах.
 - 20.05 — Художественный фильм «Бедная улица».
 - 21.35 — «Искусство силы, нежности, ярости». Телеочерк об итальянском художнике Ренате Гуттузо.
 - 21.55 — Последние новости.
 - 22.05 — Шахматный клуб.

Зам. редактора
Р. М. ВАЙНЕР

ВСТРЕЧА С ПОТОМКОМ

В политехникуме 10 февраля состоялся вечер, посвященный 125-летию со дня гибели А.С. Пушкина.

Уже с утра учащиеся были взволнованы предстоящей встречей с праправнучкой поэта. Все ожидали увидеть пожелавшую женщину, мысленно каждый рисовал себе ее портрет и, наверное, не один из нас задал себе воп-

ДЕТСКИЕ ЯСЛИ № 1 по праву считаются лучшими в нашем городе.

В беседе с заведующей детскими яслями Людмилой Васильевной Ивановой говорится в этом году.

— В прошлом году мы высадили более 50 тополей, множество акаций. Этим летом думаем тоже посадить тополя, акации, цветы. Лучшим воспитателем у нас является Валентина Ильинична Бобрикова. Работает она уже 5 лет. Дети ее любят. Родители много раз выносили ей благодарность.

На снимке: Л. Ивановна со своими питомцами.

Фото А. ЕЛФИМОВА.

Юлия Григорьевна рассказала: «Мой отец Григорий Григорьевич, правнук А. С. Пушкина, живет в Москве и работает печатником в издательстве газеты «Правда». В 1957 году я окончила 10 классов и работала на московском автомобильном заводе. Потом поступила учиться в авиационно-технологический институт. Сейчас нигде не работаю, воспитываю сына Олега Пушкина, которому три месяца. Отец сына Рябцев Тихон Николаевич — прораб СМУ-6».

После выступления Юлию Пушкину

вместе с супругом пригласили на концерт художественной самодеятельности учащих техникума. Самодеятельные артисты исполнили отрывки из произведений А. С. Пушкина. Артист Народного театра Шпект Анатолий Ричардович исполнил композицию по повести А. С. Пушкина «Пиковая дама».

С большим интересом гости осмотрели выставку изобразительного искусства, организованную работниками библиотеки.

А. ЗАМАШКОВА, преподаватель техникума.

КЛУБ ИНТЕРЕСНЫХ ВСТРЕЧ

Сегодня в Большом зале Дворца культуры состоится очередное заседание клуба интересных встреч. Здесь вы встретитесь с иркутскими художниками Алексеем Фатьяновым и Борисом Либеданским.

Приходите в клуб. Начало заседания в 19 часов. Вход свободный!

НА ЭКРАНАХ КИНОТЕАТРОВ

«ПИОНЕР» — Вечера на хуторе близ Диканьки. 10, 11-30, 14-50. Она танцевала одно лето. 13, 16-30, 18-15, 20, 21-45.

«ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ» — Артист из Козановки. 13, 15-17. С 15 февраля — Серенада солнечной долины.

«ПОБЕДА» — За двумя зайцами. 9-50, 11-20, 12-50, 14-25, 16, 17-35, 19-10, 20-45, 22-20.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Дарклет 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. С 15 февраля — Бесхарактерный мужчина.

«АНГАРА» — Беселка. 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Традиционный вечер встречи выпускников школы № 10 назначен на 17 февраля в 20 час. (83).

Анашкина Тамара Викторовна, проживающая в Ангарске, возбуждает дело о разводе с Анашкиным Виктором Григорьевичем. Дело будет слушаться в Иркутском облсуде.

Николаева Мария Сергеевна, проживающая в Ангарске, квартал 73, дом 7 квартала 38, возбуждает дело о разводе с Николаевым Анатолием Извольевичем, проживающим в II районе, дом 9, кв. 1. Дело будет слушаться в нарсуде города Ангарска. (70)

Коллектив Ангарского монтажно-управления треста «Сибпроектвентилляция» с прискобичем сообщает о трагической смерти бригадiera ТРУЩЕКИНА Федора Васильевича и выдает соболезнование семье и родственникам покойного.

МОИ ВЫИГРЫШИ В ЛОТЕРЕЕ

В КАЖДОМ тираже лотереи 1961 года я приобретаю только 5 билетов. Вот как интересно росли мои выигрыши в прошлом году.

Первый тираж был без выигрыша. Во втором тираже — один рубль. В третьем — электрочуг стоимостью 4 рубля 35 копеек. И в четвертом тираже — наручные женские часы стоимостью 53 рубля 50 копеек. Что принесет мне лотерея 1962 года? Пять билетов я уже купил. А вы? **П. ИВИН,** пенсионер.